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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf  
 

Gremium: Ortschaftsrat Uchtdorf 

Sitzungsdatum: Freitag, den 19.02.2021 

Sitzungsdauer: 19:00 - 21:02 Uhr 

Sitzungsort: Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in 
Uchtdorf  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Michael Grupe    Ines Spanier 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Annett Gürtler   
Frau Sigrid März   
Frau Ines Spanier   

Ortsbürgermeister 
Herr Michael Grupe   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uchtdorf der EG Stadt Tangerhütte am 
Freitag, 19.02.2021, 19:00 Uhr im Vereinshaus, Uchtdorfer Schulstraße 10a in Uchtdorf. 
  

Öffentliche Sitzung   DS-Nr.    

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 
 

 

3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 30.11.2020 
 

 

5. Einwohnerfragestunde  

6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

7. Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte 
 

BV 441/2020 

8. Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlichen Mitglieder der 
Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
 

BV 442/2020 

9. 2. Änderung zur Satzung über den Kostenersatz und die Erhebung von 
Gebühren für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsge-
meinde Stadt Tangerhütte 
 

BV 443/2020 

10. Zuwendungs-Richtlinie für die Freiwillige Feuerwehr der Einheitsge-
meinde Stadt Tangerhütte 
 

BV 444/2020 

11. Straßenreinigungssatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 519/2021 

12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

16. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Abstimmung: 4x ja  
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
-  Bürgermeister stellt den Antrag auf Tausch der Punkte 5 und 6 
-  Abstimmung: 4x ja 
 
zu 3 Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten 

in nicht öffentlicher Sitzung 
Abstimmung: 4x ja  
 
zu 4 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 30.11.2020 
Abstimmung: 4x ja  
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
W. März 
Was ist für 2021 in Sachen Erneuerung geplant? 
 
M. Grupe 
Das Gebäude auf dem Sportplatz soll fertiggestellt werden. 
 
L. Steffen 
Die Laterne zwischen den Grundstücken ehem. Riemer und Mehlhorn ist noch nicht genehmigt. 
Bitte an Herrn Grupe neuen Antrag zum Haushalt stellen für diese Laterne 
 
Was ist in Bezug auf Dienstgebäude der Feuerwehr passiert? 
 
S. Knull 
Das Gebäude ist wegen Corona gesperrt und deshalb ist in dieser Richtung noch nichts weiter pas-
siert. 
 
L. Steffen 
Um das Sportplatzgebäude könnte ein Weg gepflastert werden. 
 
S. Knull 
Ich pflastere den Weg in Eigeninitiative. 
 
M. Grupe 
Sobald wir wieder aktiv sein dürfen, werden das Gebäude auf dem Sportplatz und der Weg fertig-
gestellt. 
 
L. Steffen 
Die Hecke auf dem Sportplatz am Gartenweg muss entfernt werden. Gefährlich für spielende Kin-
der, da Dornen dran sind. 
 
M. Grupe 
Das werden wir uns ansehen und das Problem beheben. 
 
S. Knull 
Ich möchte die Streukästen in Uchtdorf säubern, mit Sand-Splitt-Gemisch neu bestücken und an 
ihre Standorte zurückstellen. Er fragt, ob das in Ordnung ist? 
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M. Grupe 
Bedankt sich bei Herrn Knull für das Angebot und lässt abstimmen. 
 
Abstimmung: 4x ja 
 
L. Steffen 
Fragt nach Straßenreinigungssatzung in Bezug auf die Grundstücke Mäder und Gaststätte. Möchte 
wissen, wer die Straße dort reinigt? Eigentümer sollen sich selbst um die Reinigung kümmern, auch 
wenn sie krank oder verzogen sind. 
 
I. Spanier 
Ruft Herrn Steffens zur Ruhe auf, da er unaufgefordert immer wieder zwischenruft. 
Sie erklärt ihm, dass der Bürgermeister entscheidet, wie mit der Reinigung der o.g. GS verfahren 
wird, bis es hierfür eine Entscheidung gibt. 
 
M. Grupe 
Holt Erkundigungen hierfür ein. 
Erst einmal soll Frau Schweighofer damit beauftragt werden und Frau Mäder sowie den Italienern in 
Rechnung gestellt werden. 
 
W. März 
Frau Mäder ist Grundstücksbesitzerin, sie muss dafür sorgen, dass die Straße gereinigt wird und 
wenn sie es nicht kann, muss der Sohn es tun. 
 
M. Grupe 
Frau Mäder ist krank und bis eine Entscheidung getroffen ist, wird Frau Schweighofer die Straße 
sauber halten und Frau Mäder wird die Rechnung dafür bekommen. 
 
S. März 
Frau März stellt 2 Geschäftsordnungsanträge auf Beendigung der Zwischenrufe von Herrn März. 
 
L. Steffen 
Was ist mit der Gaststätte? 
 
S. Knull 
Die Gaststätte ist verkauft. 
 
zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
1. Herr Grupe bedankt sich mit einem kleinen Präsent bei Herrn Steffen und Herrn Knull  
    für die große Hilfe am Sportplatzgebäude. 
 
2. Herr Grupe stellt sein Projekt „Dorfgemeinschaftsladen“ Tangermühle vor, welches er  
    über ein Förderprogramm laufen lassen möchte, wegen der hohen Kosten. 
    Da sie schon über 280.000 Euro für den Ausbau der alten Mühle investiert haben. 
 
3. Fragt in die Runde, ob es irgendwelche Einwände gibt. Keine Gegenstimmen. 
 
L. Steffen 
Er findet das Laden-Projekt sehr gut, obwohl der Laden außerhalb des Ortes errichtet werden soll. 
Dieser Laden könne wieder ein zentraler Treffpunkt für die Menschen des Ortes sein. 
Die Bürger brauchten eine Anlaufstelle.  
 
M. Grupe 
Wir führen unseren kleinen Laden seit 25 Jahren und stellten fest, dass er inzwischen zu klein ist. 
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W März 
Bezweifelt, dass das Förderprogramm für den Laden greift, da es der Laden der Familie Grupe 
bleibt. 
Außerdem müsse das Projekt nach außen besser kommuniziert werden. 
 
M. Grupe gibt bekannt, dass in den Monaten August und September 2021 die Sanierung der Stra-
ßen in Uchtdorf geplant ist. Die Straßen werden über 6 Wochen abgesperrt sein. 
 
In diesem Zuge soll das Problem mit der Beschilderung der Lindenstraße auch erneut geklärt wer-
den. 
 
In Bezug auf Erneuerung der Friedhofsmauer gibt er bekannt, dass der Antrag auf finanzielle Förde-
rung beim Denkmalschutz abgegeben wurde und die Sanierung ab Förderung beginnt. 
 
zu 7 Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

                                                                                                                           - BV 441/2020 
Abstimmung: 3x Enthaltung  1x nein 
 
Herr Sebastian Knull beantwortet die Fragen zur Satzung.  
 
zu 8 Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlichen Mitglieder der Freiwilligen Feu-

erwehr der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte                                         - BV 442/2020 
Abstimmung: 4x ja 
 
Frau März hat Fragen zur Entschädigung ehrenamtlicher Mitglieder. 
Herr S. Knull beantwortet die Fragen zur Entschädigung der ehrenamtlichen Mitglieder der Feuer-
wehr.  
 
zu 9 2. Änderung zur Satzung über den Kostenersatz und die Erhebung von Gebühren für 

Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
                                                                                                                           - BV 443/2020 

Abstimmung: 4x ja  
 
zu 10 Zuwendungs-Richtlinie für die Freiwillige Feuerwehr der Einheitsgemeinde Stadt 

Tangerhütte                                                                                                    - BV 444/2020 
Abstimmung: 3x ja 1x Enthaltung 
 
Frau März stellt Fragen zur Zuwendungs-Richtlinie. 
 
Herr S. Knull beantwortet die Fragen zur Zuwendungs-Richtlinie für die Freiwillige Feuerwehr.  
 
zu 11 Straßenreinigungssatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

                                                                                                                         - BV 519/2021 
Abstimmung: 3x nein  1x Enthaltung  
 
zu 12 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr Fettback aus Bellingen, Bürgermeisterkandidat für Wahl 06.06.2021, stellt sich vor.  
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 16 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
21:00 Uhr Öffentlichkeit hergestellt 
21:02 Uhr Schließung der Sitzung  
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